

प्रेस विज्ञप्ति

नवाब वाजिद अली शाह प्राणि उद्यान, लखनऊ

आज नव वर्ष के अवसर पर प्राणि उद्यान में भारी भीड़ रही। सुबह से ही दर्शकों का हुजूम प्राणि उद्यान का भ्रमण करने के लिए उमड़ने लगा और यह सिलसिला शाम तक जारी रहा। प्राणि उद्यान की डालीबाग गेट स्थित पार्किंग भी पूरी तरह भरी हुई थी। प्राणि उद्यान के नरही स्थित मुख्य द्वार पर बनाये गये फव्वारे के साथ दर्शकों ने खूब फोटो खींची। अपने अविभावकों के साथ आये बच्चों के साथ-साथ उनके माता-पिता ने बाल रेल की सवारी कर खूब मनोरंजन किया। दर्शकों ने बब्बर शेर, जिराफ, जेब्रा, टाइगर एवं हिरन के मॉडलों के साथ फोटो खींची। आज प्राणि उद्यान में रिकार्ड भीड़ रही। आज प्राणि उद्यान घूमने आये लोगों में 11 लोगों के बच्चे भीड़ में खो गये जिन्हें प्राणि उद्यान के सुरक्षा कर्मियों की चुस्त-दुरुस्त सुरक्षा व्यवस्था होने से प्राणि उद्यान के सुरक्षा कर्मियों ने कुछ ही समय में बच्चों को खोज कर उनके माता-पिता के पास सकुशल पहुँचा दिया, जिससे खोये हुए बच्चों के माता-पिता प्राणि उद्यान की सुरक्षा-व्यवस्था पर संतोष व्यक्त करते हुए प्राणि उद्यान प्रशासन का आभार जताया। आज लगभग 22,000 लोगों द्वारा आज प्राणि उद्यान का भ्रमण किया गया। जबकि वर्ष 01 जनवरी 2015 में 15000 हजार दर्शक प्राणि उद्यान का भ्रमण करने आये थे।

25 दिसम्बर, 2015 (क्रिसमस डे के अवसर पर) को प्राणि उद्यान में कुल 19,248 दर्शक आये। जबकि गत वर्ष 25 दिसम्बर, 2014 को लगभग 14,100 दर्शक आये थे।

18 जुलाई 2015 को ईद के अवसर पर 12,800 दर्शकों ने प्राणि उद्यान की सैर की थी। ईद के अवसर पर 03 दिनों में कुल 50,000 दर्शकों ने प्राणि उद्यान की सैर की थी जो कि प्राणि उद्यान के इतिहास में एक रिकार्ड है।

पिछले एक सप्ताह में 01 लाख से अधिक दर्शकों द्वारा प्राणि उद्यान का भ्रमण किया गया है जो कि अपने आप में एक अभूतपूर्व रिकार्ड है। इसका मुख्य कारण प्राणि उद्यान में नये-नये वन्य जीवों को लाना, वन्य जीवों की ब्रीडिंग पर विशेष ध्यान दिया जाना, दर्शकों के लिए नई-नई सुविधाएं विकसित किया जाना तथा उच्च स्तर की साफ-सफाई एवं रख-रखाव किया जाना है। दर्शकों द्वारा सभी वन्य जीवों विशेषकर बब्बर शेर के शावकों, नये बनाये गये भव्य एवं बड़े बाड़ों में सारस, लोहा सारस तथा व्हाइट स्टॉक को दर्शकों द्वारा काफी सराहा गया तथा इन बाड़ों पर काफी भीड़ एवं उत्साह रहा।

(-ह0-)

(अनुपम गुप्ता)

निदेशक

प्राणि उद्यान, लखनऊ